

迎战疫情 全力守护

衡阳市中心医院勇筑抗疫“钢铁长城”

■通讯员 殷君发



医院入口,保安验码、测体温。■许敏 摄



这一双手。



衡阳市中心医院核酸检测队在单位采样。■许敏 摄

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,衡阳市中心医院周密部署、全面迎战,全力守护衡阳,为人民群众构筑起抗疫“钢铁长城”。该院作为疫情防控的前沿阵地,全面升级疫情防控措施,南门入口检测、核酸采样点加速改造,确保“一查二看三验四查”落实到位,设立黄码人群采样区和普通人群采样区。各科室积极应急开展演练,确保医疗机构发现阳性病例达到“及时发现、精准管控”要求。

4月1日,作为衡阳市核酸检测基地,市中心医院按照“每日一检”的要求,紧急动员,迅速组建核酸采集医疗队,分成15个小组展开行动,前往近40家衡阳市直机关、企事业单位进行核酸采集工作。检验科医务人员轮番上阵,日以继夜开展核酸检测,日检测样本管数连续攀升,仅4月4日,核酸采集医疗队单日采样9118人次,检验科接受核酸采样标本总计7464管、人数1.4万,该科加班加点完成全部标本的检测任务。

连日来,健康管理中心承担核酸采集医疗队联系管理工作,中午、晚上连续奋战,每天不间断为医疗队员准备充足的防护服、面屏、消毒剂、鼻(咽)拭子、试管,带领队员分赴各个单位采样,承担了繁重的工作任务。健康管理中心主任杨瑞丰介绍,护师俞娴2021年下半年行双侧甲状腺手术,目前一直服药,此次疫情,她一直坚持在一线,每日随队外出采核酸。护师熊芬因病严重贫血,本来已经约好了妇科手术,此次义无反顾推迟手术,加入核酸采集医疗队,坚持工作。

此前,市中心医院按照省卫健委要求,3月19日派出李建军、肖启国、马依兰、刘翔宇4名队员加入衡阳市核酸检测小分队援助怀化。在怀化,队员们实行三班倒连轴转工作模式。核酸检测车上,只有一台提取仪,两台核酸扩增仪,由于标本量大、时间紧、任务重,队员们克服重重困难,连续作战,日检测量达3000管以上。为了减轻队员们的工作压力,3月21日,基地领导决定把部分标本分送到各地市级医院。当晚12点,衡阳市中心医院检验科就收到来自怀化的6000多管标本,衡阳市核酸检测基地、检验科学科带头人卿文衡主任,检验科刘志敏主任迅速调集人员,安排加班。检验科工作人员火速赶到实验室,连夜奋战到第二天早上8点多钟,以最快的速度保质保量完成了上级交给的任务,助力怀化检测,展现了衡阳医务人员的大爱和担当。

此次,检验科面对骤增的工作量,在确保正常临床工作的前提下,顶住压力,通宵达旦开展核酸检测。卿文衡亲自上阵,扫描标本、录入信息。刘志敏、彭利群连续2个晚上坚守一线,患有甲亢的检验师李静坚持上了2个夜班,每次都工作到凌晨3点左右才能稍作休息。核酸检测组组长刘治4月4日突然出现胸口疼痛,刘志敏赶紧带他去急诊科诊疗,科室强制他休息一天,5日,他又出现在工作岗位上,坚持工作。

不仅如此,该院还充分调动各方面力量投入疫情防控工作,组织青年突击队和青年志愿者服务队迅速进入战时状态,为坚决有效阻断疫情传播蔓延、坚决守护好人民群众身体健康和生命安全、助力我市织密疫情防控网贡献青春力量。



衡阳市中心医院核酸检测基地工作人员全副武装开展工作。



衡阳市中心医院核酸检测医疗队员支援怀化。



4月3日上午,该院创建办、团委组织“抗击疫情,关爱健康”志愿服务活动,在雁峰广场发放新冠肺炎知识宣传资料及口罩。



衡阳市中心医院普通人群核酸检测点。

■柳伟林 摄